

# 万余名校友返校 庆祝母校99华诞

4月23、24、25日，海内外万余名校友返校，参加母校庆祝建校99周年系列活动。

他们中有：钟耀群（36）、林家翘（37）、王世真（37）、彭德一（37）、许冀闽（44）、何东昌（45）、方堃（49）、陈秉良（49）、尹宏（49）、丁石孙（50）、何祚庥（50）、黄存汉（50）、李伯天（50）、张泽石（50）、陈绍炘（50）、柯礼聘（50）、张其锷（50）、储传亨（50）、茅沅（50）、徐应潮（50）、姚世求（50）、黄庆华（50）、刘华（50）、文洁若（50）、王泚（51）、王治（47-51）、孙小礼（52）、罗征启（55）、张孝文（57）、张锦秋（60）、徐大懋（60）、李蒙（60）、王维诚（60）、陈心昭（60）、李惠芬（58-60）、马冬（60）、张怀庆（60）、王金华（60）、戚明昌（60）、胡方刚（60）、张春园（60）、虞云耀（60）、董萱（60）、王秉刚（60）、王泽万（60）、蓬铁权（61）、秦中一（62）、华建敏（63）、贾春旺（64）、陈清泰（64）、胡昭广（64）、吴宏鑫（65）、马国馨（65）、[越]张玉淑（66）、徐荣凯（66）、姜云宝（66）、祝允林（68）、张小虞（68）、刘延东（70）、顾逸东（70）、李瑞来（70）、陈元（70）、孟嗣宗（70）、[澳]秦大立（70）、马雨农（70）、周希元（70）、付先武（70）、杨湘黛（70）、何惠阳（70）、[美]尹尊声（70）、任彦申（70）、秦世伦（70）、黄耀寰（70）、章鲁（70）、[港]张启图（70）、许祥源（70）、杨宝华（70）、高小康（70）、王戌生（70）、周宏余（70）、陈国柱（70）、耿志远（70）、王苑祥（70）、徐光华（70）、段永基（70）、彭伟民（70）、王正德（70）、张文意（70）、吴启迪（70）、江上舟（70）、韦乐平（70）、颜家谨（70）、周家琮（70）、高乃明（70）、张泰山（70）、周济（70）、查建中（70）、朱华凯（70）、吴秉芬（70）、周坚卫（70）、周明（70）、瞿振元（70）、李凤玲（76）、何鲁敏（77）、徐洪亮（78）、孙建京（80）、冯方方（80）、路而红（80）、吕章申（80）、夏沈白（80）、李文（80）、李京生（80）、郭锴（80）、佟晓滨（80）、董扬（77级）、梁勤（78级）、陈良刚（79级）、杨向阳（80级）、吴伟章（80级）、黄代放（81级）、谭天伟（81级）、张肇刚（82级）、潘福祥（83级）、邵继江（83级）、王曦（83级）、方方（84级）、黄刚（85级）、蒋涤非（85级）、何朝建（85级）、潘安君（85级）、李昇（85级）、周国梅（85级）、胡金豹

(85级)、戴彬彬(85级)、赵伟国(85级)、李小龙(85级)、吴景龙(85级)、李咏玖(85级)、束为(85级)、李永林(85级)、黄颖(85级)、姚东(85级)、董军(85级)、胡志斌(85级)、姜雷(85级)、刘隆文(85级)、丁杰(85级)、谭燕兵(85级)、白羽(85级)、赵康(85级)、王奇志(85级)、宋威(85级)、李怀忠(85级)、李进(86级)、祁斌(86级)、卢增祥(89级)、夏小禹(89级)、周云帆(92级)等。

## “清华新百年人才培养校友论坛”举行

4月25日下午，清华大学第23次教育工作讨论会“清华新百年人才培养校友论坛”在主楼接待厅举行。本次论坛邀请多位校友嘉宾，对清华百年人才培养的各个方面进行了深入探讨，并对学校新百年人才培养工作提出若干建议。副校长袁驷主持了论坛，党委书记胡和平出席了论坛，并作了总结发言。

此次论坛共分两个阶段。第一阶段为主题发言，校友总会秘书长郭櫟（1981级电机），摩根大通投资银行亚洲区副主席方方（1984级经管），2009年新选中科院院士、中科院上海微系统与信息技术研究所党委书记、常务副所长王曦（1983级工物）先后作了题为《人才培养质量和发展质量的实证研究》、《全球企业的人才观》、《用“心”去实现人生的远大目标》的主题演讲。第二阶段，在热能系主任姚强教授的主持下，任彦申（江苏省政协副主席、1970动力）、何鲁敏（北京亚都科技董事长、1977建工）、谭天伟（北京化工大学副校长、1981级化工）、王曦、方方、束为（北京市商务委员会党组副书记、副主任、1985级自动化）、周云帆（中关村管委会副主任、1992级电子）

等7位校友，围绕自己的成长历程与清华的教育背景、创新型人才培养与他们各自所在行业的评价标准、清华未来人才培养需要加强和改进的方面等三方面内容，展开热烈、深入探讨。在讨论中，大家提到清华精神始终鼓励创新，今后也要为培养拔尖创新型人才建立更多相应的制度。校友们的见解不时引来阵阵掌声。随后校友们用一句话表达了对学校新百年人才培养的期望，并回答了与会师生的提问。

最后，党委书记胡和平作总结发言，他感谢校友们对清华新百年人才培养和学校发展的积极建议，并表示学校将会把这些建议贯彻到未来人才培养的过程中。胡和平指出，今后要结合清华的实际，处理好通识教育与专业教育、课内与课外、一般性教育与个性教育、为人与为学等方面的关系，力争高效地为清华的人才培养打好基础，指明方向。

此次论坛由校友总会承办，教务处、研究生院、教育研究院、校友总会、学生部等相关部门负责人，部分在校师生与校友150余人参加了本次论坛。

（李彦 刘旭红）